ЭТИ ВЕЧНЫЕ ПОДВОДНЫЕ КАМНИ...

Развитие бизнеса в Славутиче могло <u>бы идти куда быстрее, если бы...</u>

В течение нескольких последних лет в Славутиче работает сразу два бизнес-инкубатора. Один из них создан при местном Агентстве по развитию бизнеса, другой благодарен за свое создание профсоюзному комитету Чернобыльс-кой ЛЭС. Все предприятия, ра ботающие под опекой бизнес-инкубатора ПК ОП ЧАЭС, созданы (или пребывают в стадии создания) по инициативе бывших и нынешних работников станции. Они зарегистрированы как общества с ограниченной ответственностью или закрытые акционерные общества. Эти формы собственности их учредители выбрали не случайно — именно так удается максимально просто и быстро преодолеть сложную бюрократическую процедуру регистра-ции. Предполагается, что в дальнейшем большинство из них будут превращены в акционерные общества открытого типа, что поможет привлечь до полнительные инвестиционные средства для их развития в том числе и от зарубежных инвесторов.

Одним из наиболее важных направлений деятельно сти бизнес-инкубатора ПК ОП ЧАЭС является привлечение максимально возможного количества персонала цехов и подразделений станции к участию в деятельности новосозданных предприятий это, в свою очередь, в определенной мере поможет сдержать отток из Славутича высококвалифицированных кадров.

В настоящее время бизнесинкубатор работает над одиннадцатью проектами, однако основное внимание сосредоточено лишь на шести из них. Степень реализации этих проектов разная — от разработки технической документации в одних до установки технологического оборудования в других. После ввода в работу эти предприятия дадут городу око ло 300 рабочих мест, часть из которых будет открыта на постоянной, а другая— на кон-трактной основе. Львиная доля рабочих мест в этих проектах предназначена для персонала, высвобожденного в результате досрочного закрытия Чернобыльской АЭС. Наибольшее количество рабочих мест предоставит ООО "Монгажэнергосервис" -- предприятие по ремонту трубопрово-дов и арматуры. Около 60 работников, занятых на контрактной основе, сможет принять фирма "СЦВ и КВ", которая вскоре предложит потребите лю услуги в области ремонта кондиционеров, промышленных вентиляторов и холодиль ников. 50 рабочих мест будет открыто на предприятии "СИЗ" избравшем своей специализацией производство средств индивидуальной защиты Еще около 50 рабочих

мест откроется на двух малых предприятиях, одно из которых будет изготавливать аккумуляторные батареи, а другое - работать в сфере усовершенствования систем ядерной безопасности.

Шестое предприятие -- COвместная украинско-немецкая фирма FLAMRO — будет заниматься производством огнеупорных покрытий. FLAMRO планирует принять на работу 35 — 45 человек. Именно здесь наблюдается наивысшая производственно-организационная готовность: в ближайшее время предприятие готово начать установку техно-логического оборудования.

Однако директор FLAMRO **Алексей Нефёдов** далек от оптимизма:

Оборудование пока размещать негде: нет помещения, а нам требуется около 500 квадратных метров. До тех пор, пока оборудование не размещено, мы не можем выполнить сертификацию производства. Немецкая сторона готова перевести на наш счет оговоренную инвестиционную сумму, но как эти день ги осваивать, если не установлено оборудование и нет сертификата. Время уходит Оно вообще безнадежно уходит на каждом этапе регистрации, получения необходимых бумажек и т.д. -- а все потому, что отсутствует единая система поддержки малого бизнеса. Более того, вообще-то, нет и программы содействия бизнесу

Еще один вопрос, который совершенно невозможно решить из-за отсутствия программы, - вопрос залога для Украине, во всяком случае я справлялся об этом в банке микрокредителества. микрокредитования (MFB. М.Р.), не предоставляются кредиты под проекты, то есть под мое дело там кредит получить нельзя. Но если я даже найду банк, готовый предоставить мне кредит на таких условиях, что я могу предложить взалог? В программе социальной защиты не оговорено, из каких средств создать залоговый фонд и кто будет его создавать.

А на местном уровне поддержка есть?

- да: все за - На словах развитие наших предприятий Те же вопросы помещений, их получения и переобо рудования, те же вопросы залогов. Я считаю, чтобы стегнуть развит<mark>ие мес</mark>тного бизнеса, город должен объявить тендер на реализацию какого-нибудь чрезвычайно важного для него проекта Победитель должен получить помещение и прочую необходимую реальную помощь. Проекту должно оказываться постоянное внимание пойдет. Затем также второй проект, третий... Лучшей га-Лучшей гачем такой пример, рантии, предпринимателям и не по-

требуется. В разумности предложения, высказанного г-ном Нефёдовым, сомневаться не приходится. Но пока что воз проблем развития малого бизнеса пребывает в нетронутом состоянии. А бизнес-инкубатор ПК ОП ЧАЭС решает те про блемы обращающихся сюда начинающих предпринимателей, которые сможет: предос тавляет офисные помещения, регистрирует предприятия под ключ", дает консультации, разрабатывает бизнес-планы и техническую документацию, помогает найти наиболее пер спективного и надежного инвестора. По словам его директо ра Валентины Созиновой профсоюзный комитет ЧАЭС оказывает всю возможную помощь. И все же при нынешнем исключительно вербальном (словесном) содействии проблемы развития предпринимательства решены не будут — до тех пор, пока не будут оговорены экономические механизмы содействия и определены источники финансирования комплексной про-Той самой, которой граммы. как уже понял читатель, нет и в помине.

Майя РУДЕНКО